

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak: Egész évre 120 kor., félévre 60 kor., negyedévre 30 kor. Egyes szám ára: 2-60 korona  
Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.  
Kéziratokat nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Hajdusoboszló, 1. Vasút-utca 309.  
Budapesti kizárólagos hirdetési képviselő:  
Erdős József, Budapest, III., Zsigmond-utca 46. szám.

## Országos drágaság

Rosz valutánk elbirhatlanul emeli a drágaságot, még jobban növeli a kinzó gondokat és aggasztó mértékben sulyosbitja a borzalmas nyomort a köztisztviselők és a munkanélküli szegénysorsu lakosság körében. Mert pontos számítások szerint elértük a háboru előtti, ugynevezett békebeli árak százszorosát. Sok árucikk van olyan, amelynek beszerzési ára ezerszeresen is megnövekedett, más áruké három, négy, ötszázszorosán. Pénzünk vásárló ereje napról-napra kétségbeejtően hanyatlak s ma holnap a lengyel márka árfolyamára süllyed. Hasztalan a kormánynak, hatóságoknak minden odaadása és nemes igyekezete; hasztalan az a sok rendelet a felsőbb hatóságok és közéleti szervek részéről, a magyar korona érték rohamos bukása folytán a közgazdasági és pénzügyi romlás hihetetlen mérvet öltött.

Aggasztó sullyal nehezednek az ország polgárait a közterhek is, amelyeknek csökkentését meg se lehet kísérelni. Ezekben az izgalmas és felette válságos napokban törvényhozástól és kormánytól egyaránt nemcsak nagy tetteket és kiméletlen energiát várunk, hanem felül kell emelkednie az országos bajokon is és a sulyos gondok tömkelege alatt nyögő magyar társadalmat meg kell a pusztulástól mentenie.

Csonka-Magyarország világgazdasági helyzete a lehető legszomorubb. A magyar közgazdaság és a magyar pénzügy teljesítő képessége a trianoni béke sorvasztó sulya alatt leroskadt. Cselekedni kellene valamit. De vajon hol van az a Hercules, aki ezt a tönkretett nemzetet vállaira tudná emelni és kétségbeejtő helyzetéből megszabadítaná.

A fővárosi lapok szenzáció hajhászó része kormánybuktatási híreket közöl nagyobbára. Kicsinyes politikai heccék és képviselőházi pofozkodások járják odafen. A komolyabb politikások fájdalommal szemlélik a magyar nép sulyos vergődését, gigászi küzdelmét a drágaság és nyomor hullámai közepette.

Eszmék, gondolatok nem hiányoznak, csak a nagy tettek; irányító, vezérlő kezek ideje nem érkezett még el.

A magyar nemzet sorsdöntő órákat él. Jó lenne azért a torzsalkodás fegyvereit eldobni magunktól, mert az a nemzet, mely önmagában meghasonlik, nem képes a megpróbáltatások kálváriáját elviselni és a gazdasági harcban vívott nagy küzdelemben bizonyára elbukik.

## KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Magyarországon sokan a román királyt, Ferdinándot veszik kombinációba a királyi szék betöltésénél. Ezt a hirt erősen terjesztik. Hivatalos értesítés szerint ez a hír teljesen alaptalan és senkiségi gondol arra, hogy a román királyt a magyar trónra megválasszák, dacára annak, hogy a kis entente mozgósítása alkalmával Románia meglehetősen békés viszonyt tanúsított Magyarországgal szemben. Ennek a viselkedésnek csupán gazdasági okai és előnyei voltak, de semmi esetre sem célozhatják azt, hogy ezért Románia királyát ültessék a magyar trónra. Jobban lehetne beszélni Károly román trónörökös esetleges jelöltségéről, de ez is valószínűtlen.

A szövetséges kormányok a portugál kormánynak köszönetüket fejezték ki azért, hogy sürgősen megadta az engedélyt Károly király madeirai tartózkodásához.

Miután Károly király kísérete elhagyta Hertensteint, a király gyermekei is el fognak költözni a vier-

waldstatti tó mellől, hogy a st. galleni kanton kormányának beleegyezésével, Mária Terézia főhercegnő kíséretében, a Rohrschach melletti Wartegy kastélyba költözzenek.

A szerb kormány elhatározta, hogy a mozgósítási költségek kiméltése céljából fokozatosan leszereli a mögöttes területen álló csapatokat, míg a határon lévő csapatokat csak későbbi időben fogják visszavonni.

Podgoricából jelentik, hogy a montenegrói felkelők kikiáltották a montenegrói független köztársaságot. A szerb csapatok utban vannak a lázadás letörésére.

A montenegróiak felhasználva a szerb-albán viszályt, fellázdak Jugoszlávia ellen. Egy montenegrói zászlóalj megszállotta a Lovcsen-hegyet, a legfontosabb stratégiai pontot.

Olasz jelentés szerint Markovics, a montenegrói felkelők vezére, Montenegroban kikiáltotta a köztársaságot. A szerb kormány a mozgalom elfojtására csapatokat küldött ki.

Albániából érkező jelentések szerint azokból a falvakból, ahová a szerb csapatok bevonultak, a lakosság a fővárosba és a tengerpartra menekül. A szerb csapatok valamennyi faluban nagy mészárlásokat visznek véghez. Montenegroból szintén szerbellenes lázadásokat jelentenek. Rómában remélik, hogy az entente Belgrádban erélyes lépést fog tenni a szerb fészkelődések megszüntetésére.

Albániának a nagyköveti tanács szerdai ülésén megállapított határai csak lényegtelen eltéréseket mutatnak az 1913. évben megállapított határokkal szemben. A nagyköveti tanács döntését, melyet a tiranai albán kormány is elismert, a görög és jugoszláv kormányok, valamint a Népszövetség szerdán notifikáltak. Jugoszláviát egyidejűleg felszólítják, hogy a megállapított határon túl fekvő területtől csapatait vonja vissza.

Nagybritannia önálló államnak ismerte el Albániát.

Anglia és Franciaország között komoly diplomáciai konfliktus tört ki a francia-török különbéke megkötése

**EGEREKET** kipusztít a „PERIMUR”

„IMMUNITAS” R.-T. orvosi laboratorium, Budapest, IV., Párisi-utca 4.

Ha egy egér eszik belőle, valamennyit megfertőzi bacillusokkal és százával kidöglenek. Más állatra és emberre teljesen ártalmatlan.

miatt. Anglia politikája most határozottan Németország felé orientálódik és Franciaország megnövekedett hatalmának ellensúlyozására törekszik nemcsak az európai kontinensen, hanem Kisázsiaiban is.

A magyar belpolitikai élet még mindig a királypuccs hatása alatt áll. A múlt vasárnap délelőti ülésen a nemzetgyűlés harmadik olvasásában is megszavazta a trónfosztó javaslatot. Délután 3 órakor a hivatalos lap már közölte is a törvényt, amely a kihirdetése napján lépett életbe.

Nagy lármá volt abból, hogy Szmrecsányi György karlista képviselő Benkő Gábor tiszalöki kiscgazda képviselőt a házban tetteleg bántalmazta. Az ügy azzal sem lett elintézve, hogy Szmrecsányi a házelnök útján bocsánatot akar kérni a háztól. Az ilyen lépésnek okvetlenül mandátumfosztást kell maga után vonnia. Szmrecsányi lépése és ténykedése az önbíráskodásnak, olyan megnyilvánulása, amit tisztességes korcsában se engednének meg.

Gróf Bethlen miniszterelnök az egységes kormányzópárt létrehozásán még mindig serénykedik. A vezérétől megszabadított keresztény párt súlyos helyzetbe került a trónfosztó javaslat törvényerőre emelkedése után. E pártnak a IV. Károly visszahozatala képezte legfőbb, titkos benső vágyát. Ez most megsemmisült örökre. Tagjainak egyrésze pedig eljátszotta nemzet előtt politikai megbízhatóságának nagyobbik és értékesebbik felét. Ezzel a párttal ma már kormányozni nem lehet. Gróf Bethlen szeretné e pártból az értékesebb erőket az egységes pártnak megnyerni. Kérdés, hogy majd sikerül-e. Egyébiránt tűz a vízzel barátságban nem élhet. A kiscgazdapárt és a keresztény egyesülés pártja az adott viszonyok között felfogásban, nézetekben homlokegyenest ellenkeznek, így össze sem kovácsolhatók.

A délvidéki választásokon a kiscgazdapárt újból tért hódított. A mandátumok kilenczederésze ugyanis a kiscgazdák javára szólt. — Nyugat-Magyarországban a népszavazás december hóban fog megejtetni.

### Rabmagyarország vezérő tanácsának kérelme Csonkamagyarország lelkipásztoraihoz

A déli harangszó évszázadok óta a magyar dicsőséget hirdeti, emlékére a nándorfehérvári győzelemnek, mellyel Hunyadi János a török áradatot visszaterelte és a keleti veszedelemtől a Nyugatot egyszersmindenkorra megmentette.

A Nyugat ezért a szolgálatért nem volt hálás. Ellentünk támadt és letepert. De nem lovagias ellenfélként, tisztességes fegyverrel kezében, hanem orgyilkos módjára, tényleges orgyilkosokkal, árulókkal, gyáva szerződészegőkkel szövetekezve. Igért nekik fejedelmi bért. Nem a sajátjából, de a mi ezeréves becsületes birtokunkból. A bérencék megtették kötelességüket: — a „művelt” nyugat hazánk élő testéből lehasított eleven husunkkal fizetett.

És a harangok még mindig zugnak világszerte, naponta, jelezve a pályája tetőpontra érkezését, de ez a nap most már nem úgy, mint régen, Hunyadi idejében, nem a mi napunk jelképe.

Zug délben tizenkét órakor a világ minden harangja, de már nem egyedül a magyar dicsőséget hirdeti, kihangzik belőle a hálátlanságot megbélyegző kongás is.

A magyar harangok zugása azonban mást is mondjon! A magyarok törhetetlen igyekezetét a régi dicsőség visszaszerzésére és a féktelen vágyat a bünösök megbüntetésére.

A magyar harangszó legyen fohász az éghez Magyarország feltámadásáért és a magyarság fogadalmá: ezért a célért élni és halni!

Legyen naponkint egy pillanat, mikor a minden népjog ellenére vont demarkációs vonalon innen és túl minden hazafiasan érő szív összedobban és egymásra talál. Legyen a déli harangszó naponkint az összetartozandóság kiáltó hangja, melyből Rabmagyarország segítségét kérő fohászat hozza a szeilő szárnya, Csonkamagyarország lakóihoz; viszont az idegen igát nyögő magyaroknak a harangok hirdessék naponta a szabad magyarok kemény fogadalmát, hogy felszabadításukon csüggedetlenül dolgoznak.

Amit sokan akarnak, annak teljesülni kell!

Ha naponkint lesz egy pillanat, melyben az önkényesen meghuzott határokon innen és túl fajkülönbség nélkül minden magyar összeforr érzésben és vágyakozásban, ez az egy pillanat fogja uralni egész napunkat, a nap a heteket, ezek a hónapokat s akkor ebben az egy pillanatban oly erő tömörül, mely a vágy beteljesedésére évekig várni nem enged.

A lelkeket átjáró néma érzésnek mindig a lelkipásztorok voltak a hivattott hirdetői. Most is az övék a feladat, tudatos érzéssé változtatni a milliók keblében öntudatlanul meghuzódó nemes érzéseket. Hirdessék papjaink az igéket, magyarázzák meg a népnek, hogy miért sir ma Magyarországon minden harang déli tizenkét órakor.

Kérésünk hazánk összes lelkészeihez, hogy november 13-án a tianoni

békeszerződés becikkelyezésének évfordulóján minden szentbeszéd a csonkított nagy Magyarország feltámadását szolgálja s a hívek szívében meggyújtva a lelki világosság fáklyáját, azok lelki szükségletévé tegyék, hogy a déli harangszó hallatára minden nap elmondják a magyar hiszekegyet:

*Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amit kérünk, az fáradságnak nem sok, hatásában kiszámíthatatlan. Huzasátok meg a harangot minden déli tizenkét órakor, mint eddig, a régi magyar dicsőség emlékére. A megszállást nyögő Rabmagyarország egyházai mást ne tegyenek, de Csonkamagyarország minden tornyában a harangzás után figyelmeztetésül három konditást mindaddig, míg a magyar hazaszeretet Rabmagyarországot Csonkamagyarországgal szabad, hatatmas, boldog független Magyarországgá újra nem egyesítette!

**Az idegen megszállás  
alatt nyögő Rabma-  
gyarország vezérő  
tanácsa.**

### A legelőkérdés végleges rendezése

A legelőkérdést a földbirtokreformmal kapcsolatban akarja a kormányzat megoldani. Hogy a részletekre nézve minő intézkedések történtek már eddig is, arranézve ma megszólaltatta fővárosi tudósítónk a földművelésügyi kormány és vele az ország egyik legelső legelőügyi szakértőjét, Biró János miniszteri tanácsost. Öméltósága a Földművelésügyi Minisztériumban levő hivatalában fogadta tudósítónkat és tudakozódásunkra ezekben volt szives válaszolni:

Magyarország legelőügye a lehető legrosszabb állapotban van. A békeszerződés elrabolta havasi és felvidéki területeinket, amelyek a legelőik igazi hazája. A jelenlegi viszonyok között egyáltalában nincs mód rá, hogy Csonkamagyarország ezt a nagy veszteséget az országos legelőszet szempontjából hamarosan kiheverje.

A földreform gondoskodik majd a legelő területek kijelölésénél és kihasításánál arról is, hogy ez a kiválasztás megfelelő szakszerűséggel eszközöltessék. Mérheterlen kár származnék ugyanis abból, hogy ha nem vennék kellően figyelembe az egyes községek állattenyésztési viszonyait, más szóval, hogy ha olyan földterületeket is legelő céljaira hasitanának ki,

**A régi jó minőségű, valódi R A D I C A L patkányirtószer  
ujra kapható a kö-  
vetkező helyeken: Cserny István, Tökös Zsigmond utóda és Molnár Károly kereskedőnél.**

amelyek egyéb célokra kiválóan alkalmasak. A közelmúltban például — mondotta a miniszteri tanácsos — felkértek arra, hogy a csanádi püspök uradalmához tartozó egy-két község legegységét vizsgáljam meg. Az illető községeknek valóban nem volt legelőjük, azonban ahonnan a legelő kijelölését kívánták, az a terület szántóföldnek minden körülmények között jobban és okszerűbben volt felhasználható. Ilyen esetekben kötelezni kellene a legelő új birtokosát, hogy ha már az értékes terület az övé lett, legalább komoly és alapos legelőgazdálkodást folytasson a kezei közé jutott területen. Az urbéri legelők például jórészt elhanyagolt állapotban vannak és valósággal szegényfoltjai a magyar mezőgazdaságnak.

Bizonyára célszerű szólni itt egy-két szót a helyes rétművelésről is. A helyes rétművelésnek az alapja a váltógazdaság. A réteket három-öt évi időközökben fel kell törni és egy-két év múlva újra bevetni, mert az okszerű rétgazdaság nem elégszik meg a vadontermő réti növények mennyiségével és minőségével, hanem azoknál jobbminőségű és bővebben termő kultur növényeket kíván meg. A legelőgazdaságban viszont csak az állandó legelő bír jelentőséggel, tehát csakis rendkívüli körülmények között szabad feltörni.

Figyelembeveendő körülmény az is, hogy legelőnek nem valók azok a területrészek, amelyeket a legelőgazdaság rendelkezésére álló eszközökkel nem lehet megjavítani, illetve gypepíteni. Ha erdősítésre alkalmasak, mint például a homokbuckák, akkor befásítandók, ellenkező esetben módot kell keresni azok másként hasznosítására. A legelők trágyázása is felette fontos szempont. A legegyszerűbb és a mai viszonyok között a legmegfelelőbb a fekvőhelyek megváltoztatása által való trágyázás, sőt azt lehet mondani, hogy ez képezi nálunk a legelőjavítás alapját.

## Közszolgálati Alkalmazottak figyelmébe!

A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége 1092-1921. szám alatt hozzám intézett megkeresésében felkért arra, hogy a városunkban levő szövetségi tagokkal a hajduszoboszlói helyi szövetségi választmányt alakítsam meg.

Ilyen alakulásnak a célja az volna, miként a fentidézett 1092-1921. sz. megkeresés mondja, hogy az eddigi csoportonkénti érintkezés (külön az állampénztár, külön a járásbíró, külön a város stb.) olyan munka megterhelést jelentett a központra, hogy azt a mai irodaszerek és postaköltség és egyéb adminisztrációs költségek horribilis ára következtében megváltoztatni kénytelen és ezért alakítandó a helyi választmány, hogy az érintkezést a helyi tagok és a Szövetség központja között fentartsa.

Szükségtelen hangsúlyozni, hogy különösen nekünk mennyire szükséges a csoportosulás, akik a központtól távol vagyunk és akiknek számtalan esetben akadna illetékes forrástól való kérdezni valója.

Erre tekintettel felkérem a szövetség helyi tagjait, miszerint folyó hó 20-án d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében tartandó értekezleten teljes számban megjelenni és tagsági igazolványaikat magukkal hozni szíveskedjenek.

Tárgy: a választmány megalakítása.

Hajduszoboszló, 1921. november hó 11-én.

Hebe József,  
számvizsgáló,  
m. kir. járási számvevő.

## Déli harangszó.

Megszólt újra az Uristen szíve,  
meghúzták csendben a déli harangot.  
Nézz most az égre sápadt orcáddal  
te rab magyar, ki mint vakondok  
világtalan, üres szemekkel,  
tekinthetsz jobbra, balra, szerteszét,  
ugy látod: immár nincsen semmi sem  
csak vak Sötét, csak nagy Sötét...

Megszólt ime az Uristen szíve.  
S meddig a Kárpát átölelve tart,  
az ezeréves Végek szent ölén  
minden toronyban ezt az ősi dalt  
zengik, kongatják áldott harangok,  
egymásnak adván a ringató hangot.  
Apró templomok kis csengettyűje  
egymást ölelve, összecsendülve  
s régi dómoknak öreg harangja  
testvéri láncban egyre kongatja,  
hogy ezt a földet akárhogy szabják,  
akárhogy őrzik szuronyok, szablyák  
mi elszakított rab véreinket:  
minden de minden összeköt minket!  
Napsütés, szellő, buza kalásza  
s magyar harangok forró fohásza...  
Kicsi harangok, öreg harangok,  
áldassék mindig szerelmes hangjuk!

Megszólt újra az Uristen szíve,  
egymást buzdítják magyar harangok.  
Koldus véreink, rab testvéreink  
áldjátok hittel mindig e hangot!  
Nap-nap után egy szemrebbenésre  
összeköt minket szent ölelésre,  
kik megmaradtunk — bármit akarnak —  
szóltáros hittel hívó magyarnak...

Gyula diák.

## SZILÁNKOK

Gróf Andrassy Gyulával, a habsburgi politika legkiválóbb képviselőjével 1908. jan. 28-án hozott össze a végzet.

Hajdúvármegye közönsége 1907. dec. havában 104 szavazattal 52 szavazat ellenében elhatározta, hogy a hajduszoboszlói járás székhelyét Hajduszoboszlóról a járás területére helyezi vissza. A székhelyért egyébként Püspökladány, Kaba és Nádudvar csaknem egyenlő eséllyel versenyeztek. A mozgalmat annak idején Papp Elek orsz. képviselő és Kiss Ferenc püspökladányi ref. lelkész kezdeményezték és a megyében megiehető nagy hullámokat öltött.

Kovács Gyula akkori alispánt kellemetlenül érintette a vármegyei határozat, amelyet Szoboszlóval szemben igazságtalannak tartott,

mert a járás közönsége maga sem tudott megegyezni, hogy ha visszakérül hozzájuk a székhely, melyik községben helyeztessék az el. Wessprémy Zoltán akkori főispán a közgyűlési határozat végrehajtása mellett foglalt állást Kovács Gyula alispán pedig, mint a vármegyei önkormányzat lelkes híve, a törvényhatósági többség ellen nem óhajtott felvenni a küzdelmet. Ép ezért azt a tanácsot adta e sorok írójának, hogy menjen fel Justh Gyula képviselőházi elnökhöz, akinek fia Jusht János szoboszlói képviselő s ha lehetséges, együttesen tegyenek valami lépést a székhely megmentése érdekében.

Justh Gyula jan. 28-án délelőtt fogadott a házában s a kérdés tüzetes megvitatása után nyomban írott egy ajánló levelet gróf Andrassy Gyula belügyminiszterhez, aki aznap délután 4 órakor tartott kihallgatást a belügyminisztériumban, hogy ott élő szóval adhassem elő a szoboszlóiak álláspontját. Egyben telefon útján kihallgatásra bejelentett az elnöki titkárnál. Justh Gyula többször hangsúlyozta előttem, hogy a vármegyei többség határozatát tiszteletben kell tartani s az ellen most, amikor a régi ellenzék vette a kormányzást, nehéz dolog opponálni; a közgyűlési határozat döntő sullyal fog szerepelni a kérdés megoldásánál.

Január 27-én óriási hóvihár dühöngött a főváros felett, úgy, hogy másnap a villanyos és a kocsis közlekedés teljesen szünetelt. Így aztán gyalog kellett felmennem a várba. A kihallgatások már javában folytak, amikor a titkár beszólitott Andrassy Gyula gróf fogadó szobájába:

Andrassy elibem jött és szívélyesen fogadott. Kezében volt Justh Gyula levele és felkért, hogy tüzetesen ismeressem a a székhely kérdést. Különösen aziránt érdeklődött, hogy mi volt az indító oka a vármegyei határozatnak, hogy jött létre a közgyűlésen a kétszeres többség s van-e arra remény, hogy a járás községei békességesen megegyezzenek a székhely kérdésben? Ő is, mint Justh, a törvényhatósági többség által hozott határozatot döntő körülménynek jelezte, amit neki gondosan figyelembe kell vennie.

A kihallgatás alatt gróf Andrassy Gyula behozatta titkárja által az ügyre vonatkozó törvényhatósági határozatot, valamint Hajduszoboszló város bizottsági tagjainak felelővételét. Ezeket újból gondosan átnézte s több a részletekbe vágó kérdést intézett ismételtén hozzám amelyekre legjobb tudomásom szerint adtam meg a kellő válaszokat, illetve felvilágosításokat.

Csaknem öt negyed órát vett igénybe kihallgatásom. Gróf Andrassy látzott, hogy lelkiismeretesen óhajtott dönteni és gondosan keresi a kérdés helyes megoldásának lehetőségét. Ugy tetszett előttem, hogy küzd önmagával is.

Egyszerre csak elibem állott, jobb válamra tette jobbát s így szólt:

— Vigye meg Justh Gyula barátomnak az üzenetemet, hogy gondosan mérlegelve a körülményeket, a közgyűlési határozatot megváltoztatom s a járási székhelyet Hajduszoboszlón hagyom. A székhely kérdés átnevezéséhez ugyanis hiányoznak számításba vehető községeknél azok a feltételek, amelyek a mai viszonyok között feltétlenül megkövetelendők. Adja át ez üzenetemet Kovács alispánnak is azzal, hogy döntésem irásban, ápril 20-án hozom meg és elvárom, hogy addig sem ön, sem az alispán ezt nyilvános

ságra nem hozzák. Nem akarom magamat kitenni a további ajtókilincseléseknek. Ha szavamat megtartják, a székhely javukra lesz elintézve.

Szívélyesen kezét nyujtva búcsút vett tőlem. S én most is kedvesen emlékszem vissza akkori érintkezésünkre.

## H I R E K

— **A református templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— **Házasságkötések.** Dr. Márton László orvos, a debreceni állami tudomány egyetemi orvoskari intézeténél klinikai gyakornok, tegnap délután esküdött örökhüségét Zakar Pirike urleánynak, Zakar Sándor nyug. árvaszéki ülnök, helybeli földbirtokos leányának. Az esketési szertartást Szabó Antal esperes-lelkész végezte. — Pólya Imre m. kir. állampénztári tiszt ugyan csak tegnap délután tartotta esküvőjét Malatinszky Irénke urleánnyal, dr. Malatinszky József ügyvéd, takarékpénztári titkár leányával. Az esketési szertartást Szabó Antal esperes-lelkész végezte.

— **Kivevezések.** A debreceni áll. tudományegyetem orvoskarának előterjesztésére dr. Sággy Ferenc orvos tanársegéddé, dr. Márton László orvos klinikai gyakornokká neveztettek ki.

— **A gazdakör** mai ünnepélye a hajduszoboszlói gazdatársadalom megnyilatkozása lesz. A háborus esztendőök folyamán, továbbá a forradalmi idők és a román megszállás alatt tönkretett helyiségeit saját anyagi erejéből helyrehozván, a mai napon azt rendeltetésének újból átadja. A gazdakör ünnepélyén megjelennek: Szomjas Gusztáv hajduvármegyei főispán, dr. Czegléd Mihály vm. főügyész, a megyei gazdasági egylet elnöke, dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző, Barabás Samu kabai reform. lelkész. Az illusztris vendégek fogadására a gazdakör elnöksége minden lépést megtett. Pákozdy Sándor alispán hivatalos elfoglaltsága, Szabó Antal ref. esperes családi gyásza miatt kimentették magukat.

— **Megnyílnak az összes iskolák.** Pákozdy alispán értesítette a polgármestert, hogy a vörheny járvány teljes megszűnte folytán Hajduszoboszlón az iskolák nov. 14-én megnyílnak. A hatóság az iskolák megnyitására a szükséges lépéseket megtette.

— **Haza Szibériából.** F. Tóth László százados, hajduszoboszlói lakos értesítette hozzátartozóit, hogy a tuszszállitmánnyal hét esztendei gyötrelmes fogság után a csóti táborba hazaérkezett. A sokat szenvedett derék katona hazaérkezése városszerte általános örömet okozott.

— **Vásári jelentés** a november 12-iki heti állatvásárról. Felhajtattott: ló 68, szarvasmarha 94, sertés 640, birka 210. Elkelt: ló 14, szarvasmarha 38, sertés 260, birka 90 darab. Kővér sertés árak 65—90 K

— **Berényi László állomásfőnököt felementették.** A debreceni kir. törvényszék vádtanácsa Nagy Kálmán táblabíró elnöklete alatt kedden tárgyalta a Berényi László máv. titkár, volt hajduszoboszlói állomás főnök ügyét. Berényit román barátságai és azzal vádolták, hogy a román katonáktól a lopott terményeket összevásárolta a megszállás alatt. A kir. törvényszék a tanuvalomások adatai alapján Berényi Lászlót a vád és következményei alul felmentette, mivel ellene egyetlen vádat sem tudtak igazolni.

— **A H-Szoboszlói Takarékpénztár** alaptőke emelése iránt a közönség legszélesebb rétegeiben élénk érdeklődés nyilatkozik meg s bár még az alaptőke felemelés közgyűlésileg ki sem mondatott, már is tömeges részvényelőjegyzések történtek a pénztárnál. A közönség szinte érdeklődést tanusit ezen intézet iránt s most kibocsátandó részvényeiből — ahogy az előjelek mutatják — számosan fognak jegyezni, sőt ha a részvények jegyzése ilyen tempóban halad előre, nem lehetetlen, hogy túl jegyzés áll elő s ezen esetben kilátás van rá, hogy az igazgatóság újabb tőkeemelés keresztlvételét fogja a tavaszi rendes közgyűlésnek javasolni. Az érdeklődés érthető. A közönség belátja, hogy a mai kevés értékű pénzt érdemes a mindig értékesnek maradó részvénybe fektetni, mert itt az üzlet fejlődésével a részvény értéke is növekedik s e mellett tisztességes kamatot is biztosít tulajdonosának. A most ujonnan belépő részvényesek részvényenként 450 K, míg a régi részvényesek előjegyzési joguk alapján minden két darab régi részvény után 430 koronás árfolyamon juthatnak egy-egy részvény birtokába. Részvényjegyzések délelőttönként a hivatalos órák alatt eszközölhetők.

**KALLAY**  
jogi szeminárium  
Budapest, VI., Andrásy-  
ut 8 és Szeged, Palla  
vicini utca 3.  
Feltétlen sikeres és felelős  
előkészítés bármely egyetem  
és jogakadémia összes  
jogi vizsgáira és az ügyvédi vizsgára.  
Jegyzetbérlet! Rekapituláció!  
Információ díjtalan!

— **Köszönetnyilvánítás.** A városi szegényház ápoltnai és beteget részére Nagytiszteletű Szabó Antal ref. esperes ur és neje két izben, özv. Gáti Tóth Jánosné urasszony és családja két izben, Gönczi János gazda, a IV—V. tizedbeli olvasóköri elnöke egy izben, Lovas József gazda egy izben, özv. Kovács Jeremiásné Magyar Lidia asszony egy izben egész napi ételmezt juttattak; ezenfelül özv. Gáti Tóth Jánosné urasszony minden férfi beteg és ápoltnak külön 20—20 koronát is adományozott. Ezen adományokért fogadják a szegényházi ápoltnak és a város részéről halás köszönetemet. Vajha jólétben élő többi

polgártársaink is átéreznék szegénysorsban sanyalódó embertársaink nyomoruságos helyzetét és jószívűl jövő adományaikkal elősegítenék szomorú sorsuk elviselését. Hajduszoboszló, 1921. évi november hó 7-én. Ádám Samu városgazda.

— **Hölgyek figyelmébe!** Mindennemű női hajmunkák készítését elvállalja: özv. Szabó Imréné, I. tized 58. sz. alatt Hajduszoboszlón.

**Didó**

Arckenőcs, Crém, Puder, Szappan, Kölniviz, illatszerek, Fogcrém készítmények **főraktára**

**BARBÓCZ GYÓGYTÁR.**

**Zsoldos tanintézet**

Budapest, VII., Dohány-utca 84. Telefon: J. 124-47. — A legjobban készít elő magánvizsgákra. — Vidékieknek levelező oktatás, speciális, magánhasználatra írt tankönyvek alapján

**Fogműterem Budapestről**

**Váry János**

áll. vizsg. fogász.

Található: d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig.

I. tized 286. sz. Postautca.

Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.

**Hölgyek figyelmébe!!**

Mielőtt szükségletét fedezné női ruházati cikkekben, saját érdekében keresse fel a

**DEBRECENBEN**

30 éve fennálló

**Rózsa áruházat,**

(az Alföldi-palotában, a Bikával szemben)

ahol téli újdonságokat legnagyobb választékban találhat és a legolcsóbban vásárolhat.

Tájékoztató árak:

Divatós női felöltő fekete posztóból — 1600 K-tól feljebb  
Divatós női felöltő velour kelmeből — 2400 K-tól feljebb  
Divatós női felöltő prém nyakkal — 2900 K-tól feljebb  
Serdülő leány kabát sötétkék Boy kelmeből 1900 K-tól feljebb  
Gyermek köpeny hat éves leánykának — 600 K-tól feljebb minden évszámmal 100 K emelkedés  
Elegáns Püüss köpeny 3600 K-tól feljebb  
Sötétkék és fekete cost. 2400 K-tól feljebb  
Legújabb divatu ruha Gabardinból — — 1600 K-tól feljebb  
Bécsi modell velour kalap 800 K-tól felj.

Szines árukban legnagyobb választék. Újdonságok naponta érkeznek a **Rózsa áruházba** Debrecen, Alföldi-palota. A Bikával szemben.